二年级数学上册第四单元试卷
一、我会填。(5题8分，其余每空1分，共28分)

1．eq \a\vs4\al(
)　eq \a\vs4\al(加法算式：（　　　　　　　　　　）,乘法算式：（　　　　）或（　　　　）)
2．6×3＝(　)，读作(　　　　　　　　　)，所用的口诀是(　　　　　　　)。

3．把下面的口诀补充完整。

四六(　　　　)　(　　　　)六十二　　三(　　　　)十五

二三(　　　　)　(　　　　)五二十　　五(　　　　)三十

4．用口诀“三六十八”写出两道乘法算式是(　　　　　)和(　　　　　　)。

5．把下面的加法算式改写成乘法算式。

5＋5＋5＝(　　)×(　　)

2＋2＋2＋2＋2＋2＋2＋2＝(　　)×(　　)

7＋7＝(　　)×(　　)

3＋3＋3＋3＋3＝(　　)×(　　)

2×3＝(　　)＋(　　)＋(　　)＝(　　)＋(　　)

4×2＝(　　)＋(　　)＝(　　)＋(　　)＋(　　)＋(　　)

6．1只eq \a\vs4\al\co1(
)6条腿，2只eq \a\vs4\al\co1(
)(　　　)条腿，(　　　)只eq \a\vs4\al\co1(
)24条腿。

7．2个5相加，和是(　　　)，2个4相乘，积是(　　　)。

二、我会判。(每题1分，共5分)

1．3个5相加的和是8。
(　　　)

2．6的乘法口诀里，每相邻两句口诀的积相差6。
(　　　)

3．每句乘法口诀都只能写成一道乘法算式。
(　　　)

4．积是12，乘数一定是6和2。
(　　　)

5．3×3和3＋3的意义相同。
(　　　)

三、我会选。(每题1分，共5分)

1．4个3相加，算式是(　　　　)。

①4＋3
②4×3
③4＋4＋4

2．积是12的算式是(　　　　)。

①10＋2
②20－8
③2×6

3．6＋6＋6＋5改成乘加算式是(　　　　)。

①4×6＋5
②3×6＋5
③4×6－1

4．不能直接用乘法算式表示的是(　　　　)。

①5＋3
②2＋2＋2＋2
③4＋4＋4

5．摆一个正方形用4根小棒，摆6个正方形用(　　　　)根小棒。

①10
②24
③12

四、我会做。(1题8分，2题6分，3题9分，共23分)

1．口算。

5×6＝
6×2＝
5×4＝
4×4＋3＝

3×4＝
2×3＝
6×6＝
6×5－2＝

2．在括号里填上合适的数。

(　　　)×5＝15
(　　　)×4＝16
6×(　　　)＝18

5×(　　　)＝25
4×(　　　)＝24
(　　　)×5＝20
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里填上“＋”“－”“×”“>”“<”或“＝”。

4[image: image6.png]


3＝12
6[image: image7.png]


4＝10
20[image: image8.png]


5＝15

6[image: image9.png]


5＝30
5[image: image10.png]


3＝15
6×6[image: image11.png]


40

3×2[image: image12.png]


5
2×5[image: image13.png]


4×3
2×4[image: image14.png]


4＋4

五、我会解决问题。(每题4分，共8分)

1．汉字“石”的笔画是5画。

(1)汉字“磊”的笔画是几画？

(2)人名“石磊”的笔画是几画？

2．公园里有一片杨树林，横着看，每行6棵，竖着看每列也是6棵。这片杨树林一共有多少棵杨树？

六、哪个图形中的[image: image15.png]


多？(4分)
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七、5位同学植树，每人要植6棵树。现在他们各植了4棵树。(9分)

1．5位同学一共要植树多少棵？每个人还要植树多少棵？

2．5个人一共还要植树多少棵？

八、(变式题)王老师买了2种不同的篮球，一种有3个，另一种有5个。还买了3种不同的足球，每种5个。(9分)

1．王老师一共买了多少个篮球？

2．王老师一共买了多少个足球？

3．你还能提出其他数学问题并解答吗？

九、游公园。(9分)

1．买4张成人票要多少钱？

eq \x(\a\al(公园售票处,成人：6元,儿童：3元))
2．小红和她的3个好朋友到公园玩，他们买门票要用多少元？

3．张老师带6个学生到公园玩，30元钱买门票够吗？
第四单元答案

一、1．4　6　6＋6＋6＋6＝24　6×4＝24
4×6＝24

2．18　6乘3等于18　三六十八3．二十四　二　五　得六　四　六

4．3×6＝18　6×3＝18

5．3　5(或5　3)       2　8(或8　2)

2　7(或7　2)       3　5(或5　3)

2　2　2　3　3      4　4　2　2　2　2

6．12　4        7．10　16

二、1.×　[点拨]3个5相加的和是15。  2．√   3．×

4．×　[点拨]如3×4＝12。    5．×

三、1.②　2.③　3.②　4.①　5.②
四、1．30　12　20　19　12　6　36　28

2．3　4　3　5　6　4         3．×　＋　－　×　×　<　>　<　＝

五、1．(1)5×3＝15(画)     (2)5×4＝20(画)      2．6×6＝36(棵)

六、①3×6＋1＝19　②4×6－3＝21　②中    多

七、1．5×6＝30(棵)　6－4＝2(棵)   2．5×2＝10(棵)

八、1.3＋5＝8(个)   2．3×5＝15(个)

3．(答案不唯一)篮球和足球共买了多少个？  8＋15＝23(个)

九、1.6×4＝24(元)   2．1＋3＝4(人)    4×3＝12(元)

3．6×3＋6＝24(元)

30>24　　够。

